

# ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 6 \* Issue No. 331 \* Date: 28.09.2020 Monday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

મન કી બાતમાં વડાપ્રધાન મોદીએ કહ્યું

## ખેડૂત મજબૂત હશે ત્યારે આત્મનિર્ભર બનશે ભારત



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૭ જીવનમા આવેલા બદલાવનો ઉલ્લેખ કરતા કહ્યું કે પરિવારનું મહત્વ હવે સમજાઈ રહ્યું છે. તેમણે લોકડાઉનમાં પસાર કરાયેલી પળોને યાદ કરી. પ્રધાનમંત્રીએ

વાર્તા સંભળવાની કલાનો ઉલ્લેખ કરતાં કહ્યું કે 'વાર્તાઓનો ઇતિહાસ એટલો જૂનો છે જેટલો કે માનવ સભ્યતા'. તેમણે હિતોપદેશ અને પંચતંત્રનો ઉલ્લેખ કરતાં કહ્યું કે વાર્તાઓથી વિવેક અને બુદ્ધિમતાનો સંદેશ આપ્યો છે. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ 'બેંગલુરુ સ્ટોરી ટેલિંગ' ગ્રુપમાંથી એક વાર્તા સંભળવાની દરખાસ્ત કરી. તેમણે રાજા કૃષ્ણદેવ રાયની એક વાર્તા સંભળાવી જેમાં તેનાલીરામનો પણ ઉલ્લેખ હતો. પ્રધાનમંત્રીએ કહ્યું કે કોરોના સંકટ કાળમાં કૃષિ ક્ષેત્રે પોતાનું દમખમ

દેખાડ્યું છે. દેશના ખેડૂત, ગામડાં જેટલા મજબૂત થશે દેશ એટલો આત્મનિર્ભર બનશે. પ્રધાનમંત્રીએ કહ્યું કે ખેડૂતોની મજબૂતીથી જ આત્મનિર્ભર ભારતનો પાયો નંખાશે. ખેડૂત મજબૂત હશે તો ભારત આત્મનિર્ભર બનશે. પીએમે કહ્યું કે આપણે ત્યાં કહેવાય છે કે જે જમીનથી જોડાયેલ હોય છે તે મોટા-મોટા તોફાનોમાં પણ અડગ રહે છે. કોરોનાના આ સંકટ સમયમાં આપણા કૃષિ ક્ષેત્ર, આપણા ખેડૂત તેનું જીવંત ઉદાહરણ છે. આજે ખેડૂતોને

પોતાની મરજીથી ઉપજ વેચવાની આઝાદી મળી છે. કેન્દ્ર સરકારે તાજેતરમાં કૃષિ સાથે જોડાયેલા ત્રણ બિલ લઈને આવ્યું જે તેનો ખૂબ વિરોધ થઈ રહ્યો છે. મન કી બાતમાં મોદીએ ખેડૂતોના અનુભવોને શેર કરતાં નવી જોગવાઈ અંગે જણાવ્યું. તેમણે કહ્યું કે મને કેટલાંય એવા ખેડૂતોની ચિઠ્ઠીઓ મળી છે, ખેડૂક સંગઠનો સાથે મારી વાત થઈ છે જે બતાવે છે કે કેવી રીતે ખેતીમાં નવા-નવા આયામો જોડાઈ રહ્યા છે, કેવી રીતે ખેતીમાં બદલાવી આવી રહ્યો છે. હરિયાણાના સોનીપત જિલ્લાના

અમારા એક ખેડૂત ભાઈ શ્રી કંવર ચૌહાણજી છે. તેમણે કહ્યું કે એક સમય હતો જ્યારે તેઓ મંડીમાંથી બહાર પોતાના ફળ અને શાકભાજી વેચવામાં ખૂબ મુશ્કેલી પડતી હતી. જો તેઓ મંડીમાંથી બહાર પોતાના ફળ અને શાકભાજી વેચતા હતા તો કેટલીય વખત તેમના ફળ, શાકભાજી અને ગાડીઓ સુદ્ધાં જમ થઈ જતુ હતુ. પરંતુ ૨૦૧૪મા ફળ અને શાકભાજીને એ પીએમસી એક્ટમાંથી બહાર કરી દેવાયા. તેનો તેમને અને તેમના

આસપાસના ખેડૂતોને ખૂબ ફાયદો થયો. આજે શ્રી કંવર ચૌહાણ જી અને તેમના ગામના ખેડૂત સ્વીટ કોર્ન અને બેબી કોર્નની ખેતી કરીને અઢી થી ત્રણ લાખ પ્રતિ એકર વાર્ષિક કમાણી કરી રહ્યા છે. એક સો એક વર્ષ જૂની વાત છે. ૧૯૧૯નું વર્ષ હતું. અંગ્રેજી હુકમને જલિયાંવાલા બાગમાં નિર્દોષ લોકોની કત્લેઆમ કરી હતી. આ નરસંહાર બાદ એક ૧૨ વર્ષનો છોકરો આ ઘટનાસ્થળ પર ગયો. તે પુશ્પિજાજ અને ચંચલ બાળક પરંતુ તેણે જલિયાંવાલા બાગમાં જે

જોયું તે તેની સમજની બહાર હતું. તે સ્તબ્ધ હતો, એ વિચારીને કોઈ પણ આટલું નિર્દયી કેવી રીતે હોઈ શકે છે. તે માસૂમ ગુસ્સાની આગમાં સળગવા લાગ્યો હતો. તેણે જલિયાંવાલા બાગમાં તેને અંગ્રેજી શાસનની વિરૂદ્ધ લડવાના સોગંદ પાધા. શું તમને ખબર પડી ગઈ કે હું કોની વાત કરી રહ્યો છું? હા, હું શહીદ વીર ભગતસિંહની વાત કરી રહ્યો છું. આવતીકાલે ૨ મી સપ્ટેમ્બરના રોજ આપણે શહીદ વીર ભગત સિંહની જયંતિ મનાવીશું.

મોદીએ કહ્યું- તેમને અલગ પ્રકારના રાજકારણ માટે હંમેશા યાદ કરવામાં આવશે

## પૂર્વ રક્ષામંત્રી જસવંત સિંહનું નિધન, પીએમ મોદીએ આપી શ્રદ્ધાંજલિ

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૭ પૂર્વ કેબિનેટ મંત્રી અને ભારતીય જનતા પાર્ટી (ભાજપ) ના સંસ્થાપક સભ્યોમાંથી એક જસવંતસિંહનું નિધન થયું છે. તેઓ ૮૨ વર્ષના હતા અને છેલ્લાં છ વર્ષથી કોમામાં હતા. પૂર્વ વડાપ્રધાન અટલ બિહારી વાજપેયીના નેતૃત્વવાળી સરકારમાં તેમણે ૧૯૯૬ થી ૨૦૦૪ દરમિયાન રક્ષા, વિદેશ અને નાણાં મંત્રાલયોની જવાબદારી સંભાળી હતી. ૨૦૧૪માં ભાજપે સિંહને બાડમેરથી લોકસભાની ચૂંટણી માટે ટિકિટ આપી ન હતી. ગુસ્સે ભરાયેલા જસવંત પાર્ટી છોડીને અપક્ષ તરીકે લડ્યા પણ હારી ગયા. તે જ વર્ષે તેમને માથામાં ગંભીર ઈજાઓ થઈ હતી ત્યારથી તેઓ કોમામાં હતા.

વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ રવિવારે સવારે લગભગ આઠ વાગ્યે દ્વિવટ કરીને સિંહને શ્રદ્ધાંજલિ આપી. તેમણે લખ્યું કે જસવંત સિંહના રાજકારણ અને સમાજ પ્રત્યેના તેમના અનોખા દષ્ટિકોણ માટે યાદ કરવામાં આવશે. મોદી સિવાય રક્ષા મંત્રી રાજનાથસિંહે પણ સિંહના નિધન પર દુઃખ વ્યક્ત કર્યું છે. રક્ષામંત્રી રાજનાથસિંહે લખ્યું કે ભાજપના ડિગ્ગજ નેતા અને પૂર્વ મંત્રી જસવંત સિંહના નિધનથી મને ખૂબ દુઃખ થયું છે. તેમણે રક્ષા મંત્રી સહિત ઘણા મહત્વના હોદ્દા પર દેશની સેવા કરી હતી. મંત્રી અને સાંસદ તરીકેનો તેમનો કાર્યકાળ યાદગાર રહ્યો છે. જસવંત સિંહને તેમને તેમની બૌદ્ધિક ક્ષમતા અને દેશસેવાના શાનદાર રેકોર્ડ માટે

યાદ કરવામાં આવશે. તેમણે રાજસ્થાનમાં ભાજપને મજબૂત બનાવવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી હતી. આ દુઃખની ઘડીમાં તેમના પરિવાર અને સમર્થકોના પ્રત્યે સંવેદનાઓ. અટલ બિહારી વાજપેયી સરકારમાં સિંહ કપડા મંત્રી પણ રહ્યાં હતા. ૨૪ ડિસેમ્બર ૧૯૯૯ના રોજ ઈન્ડિયન એરલાઈન્સના ફ્લાઈટ નંબર આઈસી-૮૧૪ને હાઈજેક કરીને અફઘાનિસ્તાનથી કંધાર લઈ જવામાં આવ્યું હતું. મુસાફરોને બચાવવા માટે ભારત સરકારે આતંકીઓને છોડવાની ફરજ પડી હતી. જે આતંકીઓને છોડવામાં આવ્યા હતા, તેમાં મુશ્તાક અહમદ જરગર, અહમદ ઉમર સઈદ શેખ અને મૈલાના મસૂદ અઝહર સામેલ હતા. આ



આતંકીઓને લઈને જસવંત સિંહ કંધાર ગયા હતા. ૧૯૯૮માં પરમાણુ પરીક્ષણ પછી અમેરિકાએ ભારત પર સખ પ્રતિબંધ લગાવ્યા હતા. ત્યારે જસવંતે જ અમેરિકા સાથે વાતચીત કરી હતી. ૧૯૯૯માં કારગિલ યુદ્ધ દરમિયાન પણ તેમની મહત્વની ભૂમિકા રહી હતી. ૨૦૧૨માં ભાજપે તેમને ઉપરાષ્ટ્રપતિ પદના ઉમેદવાર બનાવ્યા હતા, જોકે તેમને યુપીએના હામિદ અંસારીના હાથે હારનો સામનો કરવા પડ્યો હતો. જસવંતે તેમના પુસ્તકમાં મુહમ્મદ અલી ઝીણાની પ્રશંસા પણ કરી. ભાજપે તેમને પાર્ટીમાંથી કાઢી નાખ્યા હતા. ૨૦૧૦માં તેઓ ફરીથી ભાજપમાં પરત ફર્યા. ૨૦૧૪માં તેમને ભાજપે લોકસભાની ચૂંટણીની ટિકિટ ન આપી. તેમની બાડમેર સીટ પરથી ભાજપે કન્વે સોનારામ ચૌધરીને ઉતાર્યા હતા. તે પછી ફરીથી જસવંતે ભાજપ છોડી દીધી હતી. અપક્ષ તરીકે ચૂંટલી લડી હતી પરંતુ હારી ગયા હતા. આ વર્ષે તેમને માથામાં વાયુ હતું. તે પછીથી જસવંત કોમામાં હતા.

## દેશમાં સંક્રમિતોનો આંક ૬૦ લાખની નજીક, ૨૪ કલાકમાં ૧૧૨૪ દર્દીનાં મોત

ભારતમાં ૪૯ લાખથી વધુ દર્દીઓએ કોરોનાને મ્હાત આપી, કોવિડ-૧૯ સામે લડતાં ૮૪,૫૦૩ દર્દીઓએ જીવ ગુમાવ્યો

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૭ ભારતમાં કોરોના વાયરસના કારણે જીવ ગુમાવનારા દર્દીઓની સંખ્યા ૮૪ લાખને પાર થઈ ગઈ છે. રવિવારે જાહેર થયેલા આંકડા મુજબ કોવિડ સંક્રમિતોનો આંક ૬૦ લાખની નજીક પહોંચી ગયો છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય વિભાગ દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલા આંકડાઓ મુજબ, છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૮૮,૬૦૦ નવા પોઝિટિવ કેસો નોંધાયા છે. આ ઉપરાંત કોવિડ-૧૯ના કારણે ૧,૧૨૪ દર્દીઓએ પોતાના જીવ ગુમાવ્યા છે. દેશમાં હવે કુલ સંક્રમિતોની સંખ્યા વધીને ૫૯,૯૨૨,૫૩૩ થઈ ગઈ છે. નોંધનીય છે કે, દેશમાં કોવિડ-૧૯ની મહામારી સામે લડીને ૪૯ લાખ ૪૧ હજાર ૬૨૮ લોકો સાજા પણ થઈ ચૂક્યા છે. હાલ

૯,૫૬,૪૦૨ એક્ટિવ કેસો છે. દેશમાં અત્યાર સુધીમાં કુલ ૮૪,૫૦૩ લોકોનાં કોરોના વાયરસના કારણે મોત થયા છે. બીજી તરફ, ઈન્ડિયન કાર્ડિયલ ઓફ મેડિકલ રિસર્ચએ રવિવારે જાહેર કરેલા આંકડાઓ મુજબ, ૨૬ સપ્ટેમ્બર સુધીમાં ભારતમાં કુલ ૭,૧૨,૫૭,૮૩૬ કોરોના સેમ્પલનું ટેસ્ટિંગ કરવામાં આવ્યું છે. નોંધનીય છે કે, શનિવારના ૨૪ કલાકમાં ૯,૮૭,૮૬૧ સેમ્પલનું ટેસ્ટિંગ કરવામાં આવ્યું છે. છેલ્લા નવ દિવસથી ભારતમાં દૈનિક કેસની સંખ્યામાં ઘટાડો થયો છે. છેલ્લા ૭ દિવસમાં નોંધાયેલા નવા કેસોની સરેરાશ સંખ્યા બતાવે છે કે કોવિડનો ગ્રાફ પણ થઈ ચૂક્યા છે. હાલ

થયા બાદથી ૧૭ સપ્ટેમ્બરથી ૨૬ સપ્ટેમ્બર વચ્ચેનો સમયગાળો સતત ઘટાડાનો સમય રહ્યો છે. તે પણ ત્યારે જ્યારે ડેસ્ક્રિંગ સતત ૭ દિવસમાં સરેરાશ ૧૭ સપ્ટેમ્બરના ૧૦.૭ લાખથી વધીને ૨૫ સપ્ટેમ્બરના રોજ ૧૧.૨ લાખ થયા છે. એટલે કે વધુ ડેસ્ક્રિંગ થવા છતાંય કેસની સરેરાશમાં વધારો થયો નથી. ૧૭ સપ્ટેમ્બરના રોજ દૈનિક કેસોની સરેરાશ (૭-દિવસ) ૯૩,૧૯૯ હતી. મહામારી શરૂ થઈ ત્યારથી આ સૌથી ઉંચો આંકડો છે. યુરોપિયન સેન્ટર ફોર ડિસીઝ પ્રિવેન્શન એન્ડ કંટ્રોલ (ઈસીડીસી)માં ઉપલબ્ધ ડેટા મુજબ ત્યારથી આ સતત ઘટી રહ્યો છે. આની પહેલાં સતત ઘટાડો જોવા મળ્યો છે પરંતુ તે બે દિવસથી વધુ ટક્યો નહોતો.

## પૂર્વ મુખ્યમંત્રી દેવેન્દ્ર ફણવીસ સાથે મુલાકાત બાદ સંજય રાઉતે કહ્યું એનડીએ શિવસેના અને અકાલી દળ વગર અધૂરું છે, મોદી અમારા પણ નેતા

મુંબઈ, તા. ૨૭ શિવસેનાના પ્રવક્તા અને સામનાના સંપાદક સંજય રાઉતે મહારાષ્ટ્રના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી દેવેન્દ્ર ફણવીસ સાથે મુલાકાત બાદ જે રાજકીય ખળભળાટ મચી ગયો તેના પર સ્પષ્ટતા કરી છે. તેમણે કહ્યું કે બંનેની મુલાકાત જૂના સહયોગી હોવાના નાતે થઈ હતી અને સામનામાં તેમના ઈન્ટરવ્યુ માટે વાતચીત થઈ. આ સાથે જ તેમણે કહ્યું કે શિવસેના વગર એનડીએ અધૂરું છે અને કઈક આવા જ વિચાર તેમણે અકાલી દળ માટે પણ જાહેર કર્યા. શિવસેના નેતા સંજય રાઉતે કહ્યું કે નેશનલ ડેમોક્રેસી એલાયન્સ

એટલે એનડીએ શિવસેના અને અકાલી દળ વગર અધૂરું છે. સંજય રાઉતે કહ્યું કે શિવસેના અને અકાલી દળ એનડીએના સૌથી જૂના અને સૌથી મોટા સહયોગી રહ્યા છે. પરંતુ કેટલાક કારણોસર હવે અમે સાથે તેના પર સ્પષ્ટતા કરી છે. તેમણે કહ્યું કે પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી સમગ્ર દેશના નેતા છે. તેઓ ઉદ્ભવ ઠાકરના પણ નેતા છે અને અમારા પણ. અત્રે જણાવવાનું કે તેમના આ નિવેદનના અનેક રાજકીય અર્થ નીકળી શકે છે. સંજય રાઉતે મહારાષ્ટ્રના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી દેવેન્દ્ર ફણવીસ સાથે મુલાકાત બાદ તમામ થઈ રહેલી અટકળોને લઈને સ્પષ્ટતા કરી. આ મુદ્દે તેમણે કહ્યું કે અમે

અગાઉ સહયોગી રહી ચૂક્યા છીએ અને હવે અમારી મુલાકાત સામનામાં ઈન્ટરવ્યુ મુદ્દે થઈ હતી. તેનો અલગ અર્થ ન કાઢવો જોઈએ. અમારી મુલાકાત પહેલેથી નક્કી હતી અને તેના રાજકીય અર્થ ન કાઢવા જોઈએ. જો કે પીએમ મોદી અને એનડીએને લઈને હવે તેમના નરમ નિવેદનો કઈક અલગ જ સંદેશ આપી રહ્યા છે. કિસાન બિલ મુદ્દે અકાલી દળ તરફથી મંત્રી હરસિમરત કોરે કેન્દ્રીય કેબિનેટમાંથી પહેલા તો રાજીનામું આપી દીધું અને શનિવારે અકાલી દળે ભાજપ સાથેની વર્ષો જૂની દોસ્તી ખતમ કરતા એનડીએ સાથે છોડો ફાડવાની જાહેરાત કરી દીધી.

## માઇનસ ૪૦ ડિગ્રીમાં દુશ્મનનો ખાતમો કરનાર ટી-૯૦ અને ટી-૭૨ ટેક લદાખમાં તૈનાત

લદાખ, તા. ૨૭ સરહદ પર ચીનની તરફથી ફેંકાતા પડકારો સામે ભારતીય સેના સંપૂર્ણપણે તૈયાર છે. પૂર્વ લદાખ જેવા દુર્ગમ વિસ્તારોમાં ટી-૯૦ અને ટી-૭૨ ટેકોને પહોંચાડી દેવામાં આવી છે. આવા વિસ્તારોમાં દુનિયાનો કોઈ દેશ ટેક તૈનાત કરી શક્યું નથી. લાઈન ઓફ એક્ચુઅલ કંટ્રોલને અડીને આવેલા ચૂમર અને ડેમચોક વિસ્તારોમાં આ ટેકોની તૈનાતથી ચીનનું ટેન્શન વધવાનું નક્કી છે. ભારતે બીએમપી-૨ ઈન્ફન્ટ્રી કોમ્બેટ વાહનો એમએસી પાસે તૈનાત કર્યાં છે. તેઓ માઈનસ ૪૦ ડિગ્રી તાપમાનમાં પણ સરળતાથી કામ કરી શકે છે. એટલે કે જો ચીનની સેનાએ લદાખના બરફીલા મેદાનોમાં કોઈ યુસ્તાખી કરી તો આ ટેક આગ ઓકવાનું શરૂ કરી દેશે. ભારતે લદાખમાં જે ટી-૯૦ ટેકોની તૈનાત

કરી છે તે મૂળ રશિયામાં બનાવવામાં આવી છે. ભારત ટેકોનો ત્રીજો સૌથી મોટો ઓપરેટર છે. તેના કાફલામાં લગભગ સાડા ચાર હજાર ટેકનો સમાવેશ થાય (ટી-૯૦ અને તેના ઝર્ન, ટી-૭૨ અને અર્જુન) છે. ભારતમાં આ ટેકોને 'ભીખ' નામ આપવામાં આવ્યું છે. તેમાં ૧૨૫એમએમની બંદૂક લાગેલી છે. લદાખ જેવા વિસ્તારમાં ૪૬ ટન વજનવાળી આ ટેકને પહોંચાડવી સરળ કામ નહોતું. તે પોતાના બેરલમાંથી એન્ટી-ટેક મિસાઈલો પણ છોડી શકે છે. આપણે તેમાં ઈઝરાયલી, ફેન્ચ અને સ્વીડિશ સબ સિસ્ટમ લગાવીને તેને વધુ શ્રેષ્ઠ બનાવી છે. ટી-૭૨ ને ભારતમાં 'અજેય' કહેવામાં આવે છે. ભારતમાં આવી અંદાજે ૧૭૦૦ જેટલી ટેક છે. તે ખૂબ જ લાઈટ ટેક છે જે ૭૮૦ હોર્સપાવર ઉત્પન્ન કરે છે. આ ન્યુક્લિઅર,

બાયોલોજિકલ અને કેમિકલ હુમલાઓને ટાળવા માટે લવાઈ છે. આ ૧૯૭૦ના દાયકામાં ભારતીય સૈન્યનો હિસ્સો બની હતી. 'અજેય'માં ૧૨૫એમએમની બંદૂક લાગેલી છે. તેમાં ફૂલ એક્સપ્લોસિવ રિએક્ટિવ આર્મર પણ આપવામાં આવેલ છે. ભારતીય સેનાની ટેકો તૈયાર છે. ચૂમર અને ડેમચોકમાં તેની પ્રેક્ટિસ શરૂ થઈ ગઈ છે. ત્યાની સપાટ વિસ્તારોમાં તેની મેન્યુવેરિબિલિટીનો અંદાજો મળે છે. આ તસવીરો ભારતીય સેનાની પરવાનગીથી લેવામાં આવેલી છે. સૈન્યની ૧૪મી કોર, ફાયર એન્ડ ફ્યૂરીના ચીફ ઓફ સ્ટાફ મેજર જનરલ અરવિંદ કપૂરે કહ્યું કે ફાયર એન્ડ ફ્યૂરી કોર્પ્સ ભારતીય સેના અને દુનિયાની એકમાત્ર ટુકડી છે જેને આવા કઠિન ટેરેનમાં મિકેનાઈઝડ ફોર્સિસની તૈનાતી કરી છે.

**ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ**

**ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૧૪૧૧**

**રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૧૩૩૨૧૯**

**ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૧૦**

**રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૧૨૩૧**

**ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૧૧૩૨૪૦**











### અરવલ્લી પોલીસનું રાઉન્ડ ધી ક્લોક પેટ્રોલિંગ

# શામળાજી -ઉદેપુર હાઈવે સુમસામ : ઢાબા અને રોડ પર ટ્રકનો ખડકલો, ટ્રક ચાલકો રસ્તા પર પડી રહેવા મજબુર

અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા રાજસ્થાનમાં છેલ્લા ૧૫ દિવસોથી શિક્ષક ભરતીના મામલે આંદોલન ચાલી રહ્યું છે. પરંતુ આ ભરતી આંદોલનમાં ગુરુવારે રાત્રીથી ઉગ્રરૂપ ધારણ કરતા આંદોલનકારીઓએ વાહનો સળગાવી દેવા પેટ્રોલપંપ ઉપર હુમલાથી માંડી ફરજ પરના સરકારી કર્મીઓ ઉપર ભારે પથ્થરમારના વધતા બનાવો બાદ હિંસક બની રહેલ આ આંદોલન વધુ વિસ્તારમાં વકર્યું છે. આંદોલનને પગલે નેશનલ હાઈવે બંધ કરાતાં પ્રશાસન દ્વારા વાહનો અન્ય માર્ગો ઉપર ડાયવર્ટ કરાયા હતા. જોકે આ આંદોલનની કોઈ અસર જિલ્લાના સરહદી વિસ્તારમાં નહીં હોવાનું અને કાયદો વ્યવસ્થાની સ્થિતિ સંપૂર્ણ નિયંત્રણમાં હોવાનું પોલીસવાડાએ જણાવતાં રાહત પ્રસરી હતી.

જીલ્લા પોલીસવાડા સંજય ખરાતે સરહદી વિસ્તારમાં આદિવાસી સમાજના અગ્રણીઓ સાથે મીટિંગ યોજી અરવલ્લી જિલ્લામાં કોઈ અનિચ્છનીય બનાવ ન બને તે માટે ચર્ચા કરી તમામ લોકોને સંયમ જાળવવા જણાવ્યું હતું આંદોલનને પગલે નેશનલ હાઈવે બંધ કરાતાં પ્રશાસન દ્વારા વાહનો અન્ય માર્ગો ઉપર ડાયવર્ટ કરાયા હતા. ઢાબ શામળાજી-ઉદેપુર હાઈવે તકેદારીના ભાગ રૂપે બંધ કરવામાં આવતા ટ્રક ચાલકોની રોડ પર કતારો લાગી છે હાલ તો ટ્રક ચાલકો જ્યાં જગ્યા મળી ત્યાં ટ્રક પાર્ક કરી રહ્યા છે મોડાસા ટોલપ્લાઝા થી શામળાજી સુધી ટ્રક પાર્ક કરેલા અને રોડ સાઈડ ઠેર ઠેર જોવા મળી રહ્યા છે. નેશનલ હાઈવે નં-૮ શામળાજી થી રાજસ્થાનમાં પ્રવેશ બંધ કરવામાં આવતા ટ્રક તથા અન્ય વાહનોને અંબાજી-છીપરી ચેકપોસ્ટ તરફ ડાયવર્ટ કરી દેવામાં આવ્યા છે. જેથી અંતર વધી ગયું છે. જ્યારે કેટલાક ટ્રકવાળાઓએ હાઈવે પર



આવેલા ઢાબા પર ટ્રક પાર્ક કરી દીધા છે. અત્યારે રાજસ્થાન બોર્ડર બંધ કરી દેવાતા અરવલ્લી હાઈવે સુમસામ બની ગયો છે. શ્યામલાજી-ઉદયપુર હાઈવે સતત ધમધમતો હાઈવે છે. પણ આ આંદોલનને કારણે હાઈવે પર કોઈ ચલવપલવ નથી. હજારો ટ્રક હાઈવે પર આવેલી હોટેલ પર થંભી ગયા છે. અમદાવાદ-ઉદયપુર હાઈવે છેલ્લા ૩૬ થી ૫૫ વધારે કલાકથી બ્લોક કરી દેવામાં આવ્યો છે. ડુંગરપુર અને બાંસવાડામાં ઈન્ટરનેટ સેવા

ડુંગરપુર નજીક શુક્રવારે બપોરે ૨૦ વાહનોને આગચંપી કરવામાં આવી હતી. નેશનલ હાઈવે ૮ બંધ કરી દેવામાં આવ્યો છે. જે હિંમતનગર-શ્યામલાજીથી ઉદયપુર સુધી જાય છે. આ આંદોલનને કારણે હાઈવે પરની ચલવપલવ ઘટી ગઈ છે. હાઈવે પર વાહનોના થપ્પા લાગી ગયા છે. જેના કારણે અનેક લોકો અટવાયા છે. બે વર્ષ પહેલા શિક્ષકોની ૫૪૩૧ જગ્યા પર ભરતી કરવામાં આવી હતી. જે ભરતી પ્રક્રિયા દરમિયાન બેઠકોની ઠરાવેલ ટકાવારી અનુસાર આદિજાતિની ૫૮૮ અને અન્ય ૮૬૫ જગ્યાઓ પર ઉમેદવારોની ભરતી કરવામાં આવી હતી. બાકી રહેલી જગ્યાઓ પર આદિજાતિ વિદ્યાર્થીઓનો ઉમેદવારીનો પ્રશ્ન ઊભો થયો છે. આ ટકાવારી અને બેઠકોના મુદ્દે આંદોલન શરૂ થયું હતું. જેને શુક્રવારે એક હિંસક રૂપ ધારણ જિલ્લાના સરહદી વિસ્તારમાં નથી.

## ગુજરાત વિધાનસભામાં ધારાસભ્ય તરીકે ઉત્કૃષ્ટ કામગીરી કરનારા સભ્યોને એવોર્ડ આપવાની યોજનાની જાહેરાત કરવામાં આવી



દેશ ની સંસદીય પ્રણાલી માં જન પ્રતિનિધિ તરીકે ગૃહમાં શ્રેષ્ઠ યોગદાન આપનારા સભ્યોને શ્રેષ્ઠ સભ્ય તરીકે લોકસભા, રાજ્યસભા માં સન્માનવા ની પરંપરા છે ભારતીય સંસદ ના બંને ગૃહોમાં અત્યાર સુધી કુલ ૨૩ સભ્યોને ઉત્કૃષ્ટ કામગીરી માટે એવોર્ડ આપવામાં આવેલા છે ગુજરાત વિધાન સભાએ આ પ્રણાલીને અનુસરતા શ્રેષ્ઠ વિધાનસભ્ય ના એવોર્ડ આપવાની પ્રથા શરૂ કરી છે. ગુજરાત વિધાનસભા માં ધારાસભ્ય તરીકે ઉત્કૃષ્ટ કામગીરી કરનારા સભ્યોને એવોર્ડ આપવાની યોજનાની તા. ૨૮/૨/૨૦ ના રોજ જાહેરાત કરવામાં આવી હતી

તદનુસાર રાજ્યના શિક્ષણ મંત્રીશ્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુડાસમા ની વર્ષ ૨૦૨૦ માટે અને વર્ષ ૨૦૧૯ માટે વરિષ્ઠ ધારાસભ્ય શ્રી મોહનસિંહ રાઠવાની પસંદગી કરવામાં આવી છે ગુજરાત વિધાન સભા ના હાલ ચાલી રહેલા સત્ર ના ચોથા દિવસે આ બેય સભ્યશ્રીઓ ને વિધાન સભા ગૃહ ના નેતા અને મુખ્યમંત્રીશ્રી વિજયભાઈ રૂપાણી વિધાન સભા અધ્યક્ષ શ્રી રાજેન્દ્ર ત્રિવેદી નાયબ મુખ્ય મંત્રીશ્રી નીતિન ભાઈ પટેલ અને વિપક્ષના નેતાશ્રી પરેશ ભાઈ ધાનાણી તેમજ વિધાન ગૃહ ના સભ્યો ની ઉપસ્થિતિ માં શ્રેષ્ઠ વિધાયક એવોર્ડ થી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા મુખ્ય મંત્રીશ્રી વિજય ભાઈ રૂપાણી એ ગુજરાત વિધાન સભા માં આ નવિન પરંપરા શરૂ કરવા માટે વિધાન સભા અધ્યક્ષશ્રી ને અભિનંદન આપ્યા હતા મુખ્યમંત્રીશ્રી એ આ અવસરે કહ્યું કે વિધાન સભા અને એવોર્ડ આપવામાં આવેલા છે

મૂલ્યો ના જતન અને તેને સાચવવા સંવર્ધન માટે ના સર્વોચ્ચ કેન્દ્રો છે તેને લોકશાહી ના મંદિર કહેવાયા છે ત્યારે એ મંદિર માં બેસનારા સૌ નું વર્તન વિચાર વાણી પ્રજાના પ્રશ્નોને વાચ્યા આપવાની સક્રિયતા એવા હોય કે એ બધા માટે માર્ગદર્શક અને પ્રેરણા રૂપ બને શ્રી વિજય ભાઈ રૂપાણી એ ગુજરાત વિધાન સભા માં શરૂ થયેલી આ પ્રણાલી આપનારા દિવસોમાં વધુ ઉજ્જવળ બનશે તેમજ પ્રજાના પ્રતિનિધિઓ માટે એક નવી પરિપાટી ઊભી કરશે તેવો વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો હતો મુખ્યમંત્રીશ્રી એ પોતાના રાજ્ય સભાના સભ્ય તરીકેના કાર્યકાળ નું સ્મરણ કરતાં કહ્યું કે સારા સાંસદ કે વિધાયક બનવા માટે સારા શ્રોતા અને ગૃહમાં નિયમિત હાજરી, અવલોકન શક્તિ આવશ્યક છે. આવા સભ્ય જ્યારે કોઈ રજૂઆત કરે કે ચર્ચાને અંતે સહભાગી થાય ત્યારે સચોટતા અને બારીકાઈ થી રજૂઆત કરતા હોય છે. આ સંદર્ભમાં મુખ્ય મંત્રીશ્રીએ પ્રજાના સૌ પ્રતિનિધિઓ, ગૃહના સભ્યોને આ માર્ગે અનુસરવા અપીલ પણ કરી હતી તેમણે આ બેસ્ટ પાર્લિમેન્ટરિયન એવોર્ડ એ ગુજરાત વિધાનસભાનું અને ઉચ્ચ લોકશાહી મૂલ્યોનું ગૌરવ દેશભરમાં વધારશે એવી શ્રદ્ધા દર્શાવી હતી

## સિધ્ધપુર ખાતે આમ આદમી પાર્ટીની કાર્યકરણી બેઠક યોજાઈ



સિધ્ધપુરમાં દેશળી ચાર રસ્તા પાસે આવેલ વિજય શોપિંગ સેન્ટર શિસ્થ આમ આદમી પાર્ટીની કાર્યાલય ખતે કાર્યકરણી બેઠક યોજાઈ હતી. જેમાં આગામી નગરપાલિકાના ચૂંટણીને લઈ શહેરના તમામ ૮ વોર્ડ ના ૩ ઉમેદવાર લડાવવા તેમજ જીતાડવા માટેનું મંથન કરવામાં આવ્યું તેમજ આગામી તાલુકા પંચાયત અને જિલ્લા પંચાયત તેમજ સહકારી સંસ્થાઓ માં પોતાના પક્ષ નો પગ પેસરા કરવા માટે શું કરવું તેમજ શહેરના ચર્ચિત પ્રજા લક્ષી મુદ્દાઓ તેમજ જનતાને પડતી મુશ્કેલીઓ નું નિરાકરણ માટે મંથન કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં આ કાર્યકરણી બેઠક માં આમ આદમી પાર્ટીના પાટણ જિલ્લા પ્રભારી સુરેન્દ્ર ગુપ્તા, પાટણ જિલ્લા મહિલા પ્રમુખ નિધિ વ્યાસ, પાટણ શહેર મહિલા ઉપપ્રમુખ નીતાબેન પટેલ, પાટણ જિલ્લા ઉપપ્રમુખ નિરવ શુક્લ, પાટણ જિલ્લા મહામંત્રી વિષ્ણુ પટેલ, સિધ્ધપુર તાલુકા પ્રમુખ રમેશ રાવળ, સિધ્ધપુર તાલુકા મહામંત્રી અરવિંદ પટેલ, સિધ્ધપુર તાલુકા સહ મંત્રી પિયુષ યોગી, સિધ્ધપુર શહેર સહ મંત્રી વિજય પ્રજાપતિ તેમજ આમ આદમી પાર્ટીના કાર્યકરો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

## એકજુટ બની ચુંટણીમાં કામે લાગી જવા કાર્યકરોને આગેવાનો ની શીખ. કેશોદ શહેર-તાલુકા માં આવનારી સ્થાનિક ચુંટણી માટે શંખ ફુંકતો કોંગ્રેસ પક્ષ



કેશોદ:(રાજુભાઈ પંચા) રાજ્ય ચુંટણી પંચ દ્વારા આવનારાં દિવસોમાં સ્થાનિક સ્વરાજ્યની સંસ્થાઓની ચુંટણી યોજવાની વલીવટી પ્રક્રિયા શરૂ કરી છે ત્યારે રાજકીય પક્ષો દ્વારા પણ ચોકઠાં ગોઠવવા આગેવાનો ને જવાબદારી આપી કાર્યકરો વચ્ચે પહોંચી નાડ પારખવાની કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી છે. કેશોદ શહેર-તાલુકા માં યોજનારી નગરપાલિકા, તાલુકા પંચાયત અને જિલ્લા પંચાયત ની સામાન્ય ચુંટણી માટે કોંગ્રેસ પક્ષ દ્વારા કાર્યાલયનો શુભારંભ અક્ષયગઢ સ્વામિનારાયણ ગુરુકુળ નાં સ્વામીઓ ની ઉપસ્થિતિ માં કરવામાં આવેલ છે. કેશોદ પંચકના કાર્યકરો આગેવાનો નું સંમેલન યોજાયું હતું જેમાં મહેમાનો નું પુષ્પગુચ્છ થી

## પત્ની રિસાઈને જતા યુવકે તેના ભાઈના મકાનમાં આગ લગાડી દીધી, ખોટું કર્યું હોવાનો અહેસાસ થતા યુવકે ગળેફાંસો ખાઈ લીધો

અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા જઈ આત્મહત્યા કરી લેતા ભારે ચકચાર મચી હતી શામળાજી પોલીસે ઘટનાસ્થળે પહોંચી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથધરી હતી. શામળાજી નજીક આવેલ આત્મહત્યા, હત્યા અને હુમલાની ઘટનાઓ સતત બની રહી છે અરવલ્લી જીલ્લાના ભિલોડા તાલુકાના શામળાજી નજીક આવેલા લૂસડિયા ગામે આવી જ એક ઘટના સામે આવી છે જેમાં એક યુવકની પત્ની રિસાઈ પીયર જતી રહેતા યુવકે જાણે માનસિક સંતુલન ગુમાવ્યું હોય તેમ તેના ભાઈ સાથે જગડો કરી મકાનમાં આગ લગાવી દેતા સરસામાન સળગી ગયો હતો ધરમાં આગ લગાડનાર યુવકે ઉશ્કેરાટમાં ખોટું પગલું ભર્યું હોવાનો અહેસાસ થતા તેના ઘરે

## ઈકો કાર માલિકને કંપનીમાં ભાડે લેવાનું જણાવી સાયલન્સરમાંથી ધાતુ સેરવી લેતા બે ચોરને અરવલ્લી એલસીબીએ દબોચ્યા



અરવલ્લી બ્યુરો મોડાસા અરવલ્લી જીલ્લામાં ઈકો કારના સાયલન્સરની ચોરી કરતી ગેંગ સક્રિય થઈ ગણતરીના દિવસોમાં ચાર થી વધુ ઈકો કારના સાયલન્સર ચોરી લીધા હતા ત્યારે મેઘરજના રાંજેડીના યુવકે હિંમતનગરના એક શપ્શ સાથે મળી ઈકો કારના સાયલન્સરમાંથી મળતી કિંમતી ધાતુની ચોરી કરવા અલગ જ પ્રકારની મોડસ ઓપરેન્ડીસ અપનાવી ૨૨ ઈકો કારના સાયલન્સરમાંથી કિંમતી ધાતુ કાઢી લીધું હતું જેમાં રાંજેડીનો યુવક ઈકો કાર માલિકને અંબુજા કંપનીમાં ઉંચા ભાડે કાર ભાડે જોઈએ છે જણાવી કાર માલિકને હિંમતનગર એક શપ્શ પાસે લઈ જઈ કાર કંપનીમાં બતાવવા જવાનું જણાવી કાર માલિકને હિંમતનગર બાયપાસ ટોલનાકાની નજીક આવેલ ઓફિસે ઉભો રાખી ઈકો કારને લઈ જઈ સાયલન્સરમાંથી કિંમત ધાતુ કાઢી લઈ કાર માલિકને પરત કરી કાર માલિકને ૫૦૦ રૂપિયા ઈધણના આપી રવાના કરી દેતા હતા મોટા ભાગના કાર માલિકોને બંને શપ્શોએ ઈકો કારના

ધીરજભાઈ બામણા અને હિંમતનગરના ચંદનગરમાં રહેતા તાહીરહુસેન મહમદશા દીવાનને ઝડપી લઈ અરવલ્લી, સાબરકાંઠા, ગાંધીનગર સહીત વિસ્તરોમાંથી ૨૨ ઈકો કાર માલિકોને કાર કંપનીમાં ભાડે આપવાના બહાને ઈકો કારના સાયલન્સરમાંથી કિંમતી ધાતુ કાઢી લીધું હોવાનો પર્દફાશ કર્યો હતો મેઘરજનો રાંજેડી ગામનો સચિન બામણા મેઘરજ સહીત અન્ય વિસ્તારોમાં ઈકો કાર માલિકો સાથે સંબંધ બનાવી ખાનગી કંપનીમાં મહિને ૪૦ હજાર ભાડું આપવાનો વિશ્વાસ અપાવી કારમાલિકને ડોક્યુમેન્ટ સાથે હિંમતનગર ઓફિસ ધરાવતા તાહીરહુસેન પાસે લઈ જઈ કાર અને કારના કાગળિયા કંપનીમાં બતાવવા પડશે તેમ જણાવી કાર માલિકને ઓફિસે બેસાડી સચિન કાર લઈ જઈ કારના સાયલન્સર માંથી કિંમતી ધાતુ કાઢી લઈ ગણતરીના સમયમાં કાર પરત લઈ આવી કાર માલિકને કાર કંપનીને પસંદ હોવાથી આવતા મહિનાથી ભાડે બાંધવામાં આવશેનું જણાવી ઈધણના ૫૦૦ રૂપિયા આપી રવાના કરી દેતો હતો



## માણાવદર તાલુકાના એકલેરા ગામે એક પરિવારને રોકડ અને અનાજ કીટની સહાય કરવામાં આવી



માણાવદર તાલુકાના એકલેરા ગામમાં રહેતા ખોડાભાઈ વેગડા પોતાની બે પુત્રીઓ અને પત્ની સાથે જીવન પસાર કરે છે. ખોડાભાઈ પડખું તેવી મુશ્કેલીઓ આવી પડે વેગડાની બે દિકરી માની એક દિકરી માનસિક બિમાર છે. પિતાએ ધરની તમામ વસ્તુઓ વેચી નાખી આજીવિકા માટે પોતાની પાસે રીક્ષા હતી તે પણ વેચાય ગઈ દિકરીની માનસિક બિમારી જોઈને માતા પણ પાગલ થઈ ગઈ આ પરિસ્થિતિ જોઈને નાની દિકરી પણ માનસિક બિમાર થઈ ગઈ. પિતા પર આભ તૂટી પડ્યું તેવી મુશ્કેલીઓ આવી પડે હાલ લોકડાઉનને કારણે બાળકો અને પુત્રીઓનું ભરણ પોષણ કરવું એ મુશ્કેલ હતું. આવા સમયે જુનાગઢ જિલ્લાના બાળ સુરક્ષા અધિકારી તેમજ તેમના અધિકારી મિત્રો દ્વારા પોતાના ખીયા ખર્ચમાંથી નાયબ નિયામક સમાજ કલ્યાણ ખાતાના મીશ્રા સાહેબ. ફેમેલી કોર્ટના ન્યાય ધીસ સિંગલ સાહેબ. દહેજ પ્રતિબંધક અધિકારી જાદવ સાહેબ. એસબીઆઈ જુનાગઢ બ્રાચ મેનેજર યસવંત સાહેબ સમાજ કલ્યાણ અધિકારી પરમાર સાહેબ વગેરે અધિકારી મીત્રોએ સહાયમાં પોતાનું યોગદાન આપ્યું હતું તરવીર - અહેવાલ - જીજ્ઞેશ પટેલ માણાવદર